附件2

ISLI标准标志码（新闻出版领域）及

图标的概要说明

一、ISLI标准标志码及图标的基本概念
ISLI标准标志码，是具有唯一性、具备关联功能、对应用ISLI标准的产品或服务进行整体关联标识、可用于辨别的一个ISLI标准编码，该编码与其携带的可标识各种关联关系的一系列ISLI标准编码组成一个完整的ISLI标准编码码段。

ISLI标准标志码图标，是ISLI标准标志码以图标形式的可视化呈现，该图标不只是图形标志，借助相关技术手段，每个图标都将携载一个唯一的ISLI标准标志码。

针对最终用户在不同行业领域的不同需要，各行业领域生产与服务主体所提供的、应用ISLI标准的产品或服务，将对应使用不同的ISLI标志码及图标。
ISLI标志码的申领及其使用规范、ISLI标志码图标制作与使用规范由ISLI国际注册机构（ISLI RA）发布，以管理并确保在全球范围内对ISLI标准标志码的统一使用。ISLI国际注册机构（ISLI RA）规定，在中国境内（不含港澳台地区），ISLI标志码及图标的发放管理由中国ISLI国家标准注册机构，即中国ISLI注册中心负责。

二、ISLI标准标志码（新闻出版领域）及图标
根据ISLI国际注册机构（ISLI RA）的规定，在新闻出版领域，凡应用ISLI标准的产品或服务，均应申领并使用ISLI标准标志码（新闻出版领域），使用ISLI标准标志码，是ISLI标准在新闻出版领域实现应用的前提与基础。

随着技术的发展，在新闻出版领域，以完整的出版物为源进行多种类型关联的需求日渐丰富；对出版物碎片化加工，并以出版物片段为源进行关联的需求日益旺盛；基于关联而构建的出版物产品形态与内容服务模式日益多样化。

有鉴于此，为充分满足新闻出版领域对ISLI标准编码的用量需求，ISLI国际注册机构（ISLI RA）规定，每一个ISLI标准标志码（新闻出版领域）及其携带的ISLI标准编码所构成的完整码段，共包含10万个ISLI标准编码。

其中包括：一个特定编码，即ISLI标准标志码（新闻出版领域），它所标识的是完整出版物的内容文件与该出版物的元数据之间的关联关系；其余99999个ISLI标准编码，作为待用编码，供新闻出版单位在初始生产时即为“未来基于该出版物的各种关联构建可能”预留创新性使用空间，可用于标识该出版物与相关实体（该出版物自身的片段或碎片、完整的其他出版物、其他出版物的片段或碎片、各类独立的内容资源数据等其他实体）之间可能构建的各种关联关系。

ISLI标志码（新闻出版领域）图标如图1所示：
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图1：ISLI标准标志码（新闻出版领域）图标
ISLI标准标志码（新闻出版领域）图标，由可视的盾牌形轮廓、ISLI标准名称缩写（ISLI）、象征出版物的图形和不可视的隐形ISLI标准标志码（新闻出版领域）组成。

三、ISLI标准标志码（新闻出版领域）图标的呈现
1.印刷方式的呈现。

以印刷出版物为源，拟构建关联产品及提供服务，完成ISLI标准标志码（新闻出版领域）申领后，其图标应按可供机读的印刷要求方式呈现。尺寸：ISLI标准标志码（新闻出版领域）图标的最小印刷尺寸为宽18mm×高24mm（如图2）。
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图2：ISLI标准标志码（新闻出版领域）图标的最小印刷尺寸示意图
实际使用中，ISLI标准标志码（新闻出版领域）图标的几何尺寸可进行适当调整。为保持版面设计的美观，建议比照ISBN、ISSN等条码尺寸,对其作同比调整至适当尺寸。
颜色：ISLI标准标志码（新闻出版领域）图标的图形可以是CMY合成的黑色，也可以是CMY任意一色，或是由CMY任意合成的其他颜色；图形内白色为反白或白色；承载ISLI标准标志码（新闻出版领域）的MPR二维码为K版黑原色。
位置：ISLI标准标志码（新闻出版领域）应嵌入规定的版面位置(见图3)。
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图3：ISLI标准标志码（新闻出版领域）图标印刷位置示意

ISLI标准标志码（新闻出版领域）图标应印刷于ISBN、ISSN等条形码一侧，为方便扫描设备的识读，图标距页面边缘和与ISBN、ISSN等条码的间距均应大于5mm，图标应当独占其版面位置,不可有其他内容与其叠印。

其他要求：对出版物的覆膜、塑封、过透明油，不会对ISLI标准标志码识别产生影响，但不可在印有ISLI标准标志码（新闻出版领域）图标的区域进行烫金、烫银、击凸等处理。

2.数字方式的呈现。

ISLI标准标志码（新闻出版领域）图标以数字方式呈现时，其所包含的ISLI标志码（新闻出版领域），应借助“ISLI关联标识符嵌入及关联构建工具”实现在内容资源文档中的嵌入。

ISLI标准标志码（新闻出版领域）图标的颜色及尺寸，以适应阅读界面及阅读者需要为宜,不做具体限定要求。

提供相关阅读系统的技术企业，应当与中国ISLI注册中心的ISLI标准注册管理平台所使用的技术系统对接，以保证ISLI标准标志码（新闻出版领域）图标的正常显示，相关技术接口规范由中国ISLI注册中心负责提供。

四、ISLI标准标志码（新闻出版领域）申领使用流程
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图4：ISLI标准标志码（新闻出版领域）申领使用基本流程图

1.新闻出版单位注册。

国内(不含港澳台地区)新闻出版单位应当向中国ISLI注册中心进行注册，经中国ISLI注册中心审核通过后，方具备应用ISLI标准、申领与使用ISLI标准标志码（新闻出版领域）及后续其他ISLI标准应用标准编码的资质。

2.确定应用出版物。

新闻出版单位获取ISLI标准应用资质后，应当先行确定拟应用ISLI标准的出版物，再申领标志码。

3.申领ISLI标准标志码（新闻出版领域）。

已完成注册的新闻出版单位按图4所示流程开展ISLI标准标志码（新闻出版领域）申领与使用。

新闻出版单位应当安装“申领标识符工具”，通过登录中国ISLI注册中心门户网站，或第三方服务机构提供的申请入口，向中国ISLI注册中心申领ISLI标准标志码（新闻出版领域）。

申领成功后，新闻出版单位应按要求，借助“申领标识符工具”填写并上传出版物相关描述数据，即出版物元数据。

4.ISLI标准标志码（新闻出版领域）嵌入。

完成ISLI标准标志码（新闻出版领域）申领后，新闻出版单位应当打开即将出版或发布的出版物文档的电子文件，借助“ISLI关联标识符嵌入及关联构建工具”将ISLI标准标志码（新闻出版领域）所包含的关联标识符编码导入该文件。

借助“ISLI关联标识符嵌入及关联构建工具”、“出版企业内容资源及标识管理系统”，将最终完成该出版物的电子文件（即内容资源数据）与此前上传的该出版物元数据（即产品元数据）的关联构建，并实现ISLI标准标志码（新闻出版领域）对这一关联的标识。

5.导出电子文件并发布。

新闻出版单位按所需出版方式导出已嵌入ISLI标准标志码的出版物电子文件,用于印刷方式或数字方式的正式出版。

如用于印刷方式出版，应当将完整的出版物电子文件导出并完成印刷；如用于数字方式出版并借助互联网发布，应当将完整的出版物电子文件导出并完成发布。

出版物印刷或发布后，应当确认ISLI标准标志码（新闻出版领域）图标印刷的完整性，确保ISLI标准标志码（新闻出版领域）及其携载的信息数据不丢失、且处于可用于机读状态。

新闻出版单位可借助“融合出版产品投送与运营系统”完成数字方式的出版物发布。

五、相关技术软件工具与系统
本说明中涉及到的相关技术软件工具与系统，其详细功能需求可参考《新闻出版企业数字化转型升级软件系统需求框架》，该需求框架见总局网站《关于征集新闻出版业数字化转型升级软件技术服务商的通知》的附件部分，文件地址：

http://www.gapp.gov.cn/ztzzd/zdgzl/cbyszhzxsjxmzl/contents/4380/302202.shtml

可提供上述相关技术软件工具与系统的技术企业，可优先从《新闻出版业数字化转型升级软件技术服务商推荐名录（2016）》中选取，文件地址：

http://www.gapp.gov.cn/ztzzd/zdgzl/cbyszhzxsjxmzl/contents/4380/306949.shtml

上述文件均发布在总局网站开设的“新闻出版业数字化转型升级专栏”中。后续相关说明仍将发布于此；同时，还将在中国音像与数字出版协会网站、中国ISLI注册中心网站进行公布，敬请留意。

新闻出版单位注册获取资质





申领ISLI标准标志码（新闻出版领域）





在存储出版物的电子文档文件中嵌入ISLI标准标志码





按印刷出版方式或数字出版方式的需要，导出文件，付印或发布





确定应用出版物(计划将应用ISLI标准的出版物，如一种图书)
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