2017年新闻出版课题研究指南
2017年新闻出版行业重点课题项目，主要研究新闻出版（版权）领域宏观战略问题、理论前沿问题和重要业务问题，面向全国新闻出版（版权）行业及相关高等院校、科研机构、行业协会等单位具备资质的研究团队，通过公平竞争实现择优立项。具体研究项目及其说明如下。
    1.推进新闻出版业供给侧结构性改革研究

    本课题要求通过采取问卷调查、走访调研、文献研究等研究方式分析目前新闻出版业现状和存在的问题，并就深化新闻出版业供给侧结构性改革，推动文化资源和要素向优势领域、优秀企业、优质项目集聚，培育新业态，增加中高端产品和服务供给，提高产业竞争力和辐射力提出相关政策建议。

    2.新闻出版广播影视业投融资问题研究

    本课题要求系统梳理新闻出版广播影视业投融资工作发展历程、现状及存在的问题，深入探讨投融资工作对促进新闻出版广播影视业的重要作用，科学提出加强新闻出版广播影视业投融资工作的途径及策略。

     3.全民阅读社会力量现状研究

本课题要求全面系统调查我国社会阅读力量基本状况，详细分析典型社会阅读力量的运行方式、支撑力量、文化特色及经验成果，并深入探析培育社会阅读力量成长的途径和办法，更好地促进全民阅读工作。
     4.我国数字出版领域知识服务战略研究
本课题要求在实地调研的基础上，对我国数字出版领域知识服务开展现状进行梳理，并在参考借鉴国外数字出版领域相关企业开展知识服务的经验上，系统提出今后10年我国数字出版领域知识服务的战略。

     5.新媒体内容“低俗化”现象治理政策研究
    本课题要求系统梳理新媒体内容“低俗化”这一现象形成的原因、存在现状及问题，参考借鉴国外治理经验，对新媒体“低俗化”现象如何进行治理规范进行深入研究，对加强当前新媒体管理提出切实可行的政策建议。
     6.新形势下报刊社社长、总编辑（主编）任职条件研究

本课题要求通过梳理近年来涉及报刊社主要负责人条件资质及管理要求的相关文件，科学探究非时政类报刊改革以来报刊社面临的新情况以及新形势下报刊社社长和总编辑任职条件新要求，系统提出相应任职条件及政策建议。

    7.学术期刊管理机制研究
本课题要求在系统梳理近年来开展的两批学术期刊认定工作的基础上，深入探讨学术期刊的共性特征，研究学术期刊准入退出机制以及对学术期刊名录进行动态维护的办法，以形成学术期刊可进可出、优胜劣汰的管理机制。

    8.图书批发零售环节税收优惠政策实施效果研究
本课题要求通过文献梳理、实地调研、定量分析等方法，对近几年来图书批发、零售环节免征增值税政策的实施效果进行科学评估并结合国内其他行业税收优惠政策、国外发行业税收优惠政策等，针对2017年之后延续图书批发零售环节免征增值税政策等相应优惠政策，提出可行性论证分析。

    9.我国印刷企业年度报告公示制度研究
本课题要求全面梳理当前我国印刷行业年度报告公示工作现状及面临的问题，深入研究具有新闻出版行政管理特点的印刷企业年度报告公示制度设计内容，为在全国实施印刷企业年度报告公示制度提出思路方法和政策建议。

    10.网络出版服务业务分类问题研究
本课题要求采取实地调研、调查问卷等多种形式，全面分析网络出版服务单位资质审批管理机制，并对网络出版服务单位业务进行相对细化的分类统计，科学系统地制订网络出版服务的具体业务分类，为完善网络出版服务单位资质审批工作提供科学依据。

    11.我国网络文学海外输出现状研究
本课题要求围绕我国网络文学海外输出和传播状况，聚焦当前我国网络文学在海外的受众影响力、市场影响力及文化影响力，以重点个案为基础开展广泛调研，理论与实践相结合，探讨我国如何加强网络文学海外输出与传播，在世界舞台讲好中国故事、传播好中国声音。
    12.我国出版物营销渠道拓展国别区域策略研究
本课题要求通过文献研究、实地走访、深度访谈等研究方法，系统梳理在包括“一带一路”沿线国家在内的重点国别区域的出版物营销渠道布点布局及其销售情况和存在问题，科学提出在重点国别区域拓展营销渠道的有效策略及途径，进一步推动中国出版物走出去。

    13.外国人写作中国现状研究

    本课题要求通过详尽的案例分析，从写作题材、叙述角度、表达方法、传播效果等方面研究外国人写作中国现状及问题，并系统提出促进外国人写作中国的相关政策措施和可行策略，进一步讲好中国故事。
    14.版权金融产品模式及机制研究
本课题要求深入实地调研目前我国版权交易中的版权质押融资、保险、证券、贷款等版权金融产品现状和问题，并借鉴专利、商标等其他知识产权领域中的相关实践经验，系统科学地提出切实可行的开发我国版权金融产品的创新模式及机制。

